

灌云县侍庄街道

推进重点人群管理规范化精细化

近日，灌云县侍庄街道综治办工作人员与网格员来到恒仁社区嘉天下小区，为61岁的特殊困难人员陈某提供免费理发服务。在陈某家中，综治办工作人员详细询问其近期身体状况，询问其生活上的需求。“平时我们经常出门，理发等也不太方便，现在街道安排干部到家里帮他理发，真的是太方便了。”陈某的家人感激之情溢于言表。

为助力平安创建、营造和谐稳定的社会环境，侍庄街道依托平安云格智能服务平台，积极构建网格化重点人员分级分类帮扶体系，推进重点人群服务管理规范化、精细化，取得了明显成效。

以村(社区)为主体，联合综治、派出所、司法、民政、中小学、残联、卫生、村(社区)干部、网格员等队伍力量，对精神障碍患者、特殊未成年人、社区矫正人员、吸毒人员等特殊重点人群开展摸底排查，做到底数清、情况明。同时，为实现帮扶人员“动态调整、精准帮扶”，通过日常走访，及时将重点人员的实际情况向县主管部门汇报，对在册人员进行动态调整，确保实现街道范围内重点人群底数清、情况明、不漏管、不失控。

按照“人员分类、管理分级”的工作思路，对排查出的特殊重点人群进行等级划分、风险评估、分类管控。针对公安列管的

47名精神障碍患者，侍庄街道全面落实“四帮一”管理机制，即“一名精防医生+一名民警+一名村(社)干部+一名家庭监护人”包保一名精神障碍患者的模式，按照不同风险等级全部实行分层分级包保，建立完善“一人一档”台账，做到知轨迹、知去向、知近况。针对排查出的30名重点未成年人，严格落实班子成员、定村干部、村社书记包保责任制，确保定人定岗，实时掌握服务对象学习和心理动态。

“重点人群是危险人群，也是弱势群体，对这批人员的帮扶尤为重要。”侍庄街道综治办负责人告诉我们，侍庄街道从生活救济、教育资助、医疗救助等多方面，强化

对重点未成年人等特殊群体的救助帮扶，切实保障重点特殊人群的生活水平。严格落实精神障碍患者监护以奖代补，全面维护患者权益，2024年一季度共为225名符合条件的患者发放监护以奖代补93400元，协调残联为51名符合条件的精神障碍患者免费提供救治药物。积极开展法治进校园活动，今年以来，先后到侍庄中小学、英才实验学校等开展预防校园欺凌、反诈诈骗等主题法治宣讲12场。对社区矫正对象、吸毒人员等人群广泛开展入户走访，主动了解思想动态、掌握家庭生活状况，提供法律援助、心理疏导等服务，帮助其重拾信心、回归社会。(刘竹林)

海州区依托医联体平台返聘退休医疗专家

让「好医生」下基层服务居民

本报讯(记者 王进文 通讯员 武雷 王影)近日，海州区基层医疗机构迎来了一次医疗力量的有力升级，来自市第一人民医院、市第二人民医院、市妇幼保健院和市中医院等市级医院的首批19名中、高级职称退休专家，重返医疗岗位，为基层群众提供更高质量的医疗服务。据介绍，基层医疗机构引入市级医院退休专家，此举是全区提升基层医疗服务体系建设工作的重要一环。

一直以来，基层医疗机构都是守护百姓健康的第一道防线，为了让基层群众享受到更优质的医疗服务，海州区卫健委积极行动，利用辖区市级医院集聚优势，依托医联体平台，经多次沟通联系，成功完成此次返聘工作。据了解，这些专家将在海州区内的基层医疗机构开展坐诊、手术、带教等工作，与基层医生进行紧密合作，共同提升医疗团队的整体水平。同时，他们还将定期开展医疗知识讲座和培训，传授先进的医疗技术和诊疗理念，为基层医疗事业的长远发展提供有力支持。

19名专家所涉专业包括内科、外科、老年病科、妇科、内分泌科、康复科、皮肤科等不同科室，都是在医疗领域具有丰富经验和高超技术的资深医师，他们曾在市级医院担任重要职务，不仅医术精湛，更擅长与患者沟通，能够准确把握病情，制定个性化的治疗方案。专家们纷纷表示，退休后将加入海州区基层医疗机构，正是看中了基层医疗服务的广阔空间和迫切需求，希望通过自己的专业知识和技术经验，为基层医疗事业贡献一份力量。相关负责人表示：“通过引入这些资深专家，基层医疗机构的诊疗能力将得到显著提升，患者将能够享受到更加专业、精准的医疗服务，让居民在家门口就能享受到市级医院的医疗服务。”

今后，海州区将继续加大投入，引进更多优秀人才和技术设备，深化与市级医院的合作与交流，不断提升基层医疗服务水平，推动基层医疗事业的高质量发展。

全市内河非法码头整治专项行动启动

本报讯(记者 王文 通讯员 谢春早)近日，市交通运输局组织召开全市内河非法码头整治专项行动部署会，下发《连云港市内河非法码头整治专项行动方案的通知》，全面打响内河非法码头整治攻坚战，合力营造良好的内河水域环境。

本次内河非法码头整治专项行动开展时间为7月至11月，分三个阶段开展。主要目标是对全市范围内的15家内河非法码头进行严格查处，严厉打击违法装卸行为，对纳入《连云港内河港口总体规划(2023—2035年)》的码头加快完善相关手续，对无任何手续的非法码头提请属地政府拆除取缔，对拆除的非法码头做到“拆除到位、清场到位、复绿到位、建档到位、防反弹到位”等“五个到位”。

目前，我市存在部分码头拆除取缔不彻底、复绿不到位、规范提升不达标、手续不齐全、投诉持续不断等问题，严重影响内河生态环境，制约内河航运高质量发展。“行动期间，我们将协调自然资源、生态环境、水利等部门开展联合执法，充分利用现代科技手段提高监管效率和能力水平，对全市所有内河非法码头做到24小时实时监控全覆盖，精准打击非法码头建设和装卸行为。强化执法监管措施落实，提升执法服务效能，加大执法宣传，提升执法服务水平，严肃工作纪律。”市交通执法支队相关负责人介绍。

灌云县政府采购中心首个集采项目开标

本报讯(记者 张晶晶 通讯员 潘兴祥)7月15日上午10时，灌云县公共资源交易全链条数字见证项目在灌云县政府采购中心准时开标。作为中心第一个集采项目，标志着灌云县政府采购中心正式运行，开启了灌云县公共资源交易与政府采购工作的新篇章。

为深入推进公共资源交易体制改革、优化营商环境，提高政府采购效率和质量，今年以来，灌云县不断加大“放管服”改革力度，积极优化营商环境和市场要素资源配置体制机制，以各方交易主体更加满意为目标，加大公共资源交易领域规范化、标准化、便利化建设步伐，促进政府采购服务水平显著提升。

灌云县公共资源交易全链条数字见证项目，旨在通过

数字化手段，对公共资源交易的全过程进行实时见证和监控，确保交易过程的公平、公正、公开和透明。该项目的实施将有效提高公共资源交易的效率和质量，降低交易成本，防范交易风险，为灌云县的经济社会发展提供有力的支持和保障。此次项目开标吸引了众多相关领域的企业参与投标，现场竞争激烈。经过严格的评审程序，最终确定中标单位，为项目的顺利实施奠定坚实基础。

灌云县政府采购中心负责人王东介绍，随着灌云县政府采购中心的正式运行，灌云县将秉持公开、公平、公正的原则，不断完善工作机制，创新工作方法，为广大供应商和采购人提供优质、高效、便捷的服务，推动灌云县公共资源交易和政府采购工作再上新台阶。

预降所有河库水位，城区河道节制口门全部开启

我市全力保障客水行洪安全

本报讯(记者 刘蔚 实习生 陈家娟 通讯员 汪金来 王卫民)连日来，沂沭泗流域遭遇暴雨，我市也出现同频降雨，当前已经进入“七下八上”防汛关键期，正面临防范内涝和客水行洪双重压力。为此，我市部署全面预降所有河库水位，城区河道节制口门全部开启，全面预降河道、管网水位，腾出蓄水空间接纳来水，确保打赢防汛关键期各场硬仗。

“走慢一点，再看仔细一点。”昨日上午10时，大雨如注，一群穿着雨衣雨靴、拿着铁锹的巡堤人员在新沂河堤坝

背水坡3人一组一字排开，不时用铁锹拨开杂草，仔细查看是否存在管涌、渗水等险情迹象。灌云县水旱灾害防御调度指挥中心工程师吴晓磊介绍，为应对此轮强降雨，灌云县立足于早、着力于防，细致扎实做好巡堤查险和抢险物资、人员前置等各项防汛准备工作。

“14日至16日，灌云县每天开启五灌河挡潮闸预降河道水位，盐河水位从1.65米降至1.20米，节制线下水位从1.37米降至0.88米。”吴晓磊说。同时，为应对新沂河可能出现的险情，该县前置防汛人员、物资及机械、车辆，目前抢险

队员已全部出动，并调动2台装甲车、3台挖掘机、10台自卸卡车，将300吨块石运至新沂河大堤备用。

新沂河既是骆马湖的排洪出路，又是沂沭泗流域洪水两大出海通道之一。另一条便是新沭河，新沭河同时还是我市石梁河水库的泄洪河道。在石梁河水库新沭河沿线附近，泄洪水滔滔不绝，原本宽阔的河面此刻更显壮阔。沿岸的堤坝上，早已布满了防汛人员忙碌的身影。他们身着醒目的反光背心，手持各种工具，或加固堤防，或清理河道障碍物，确保行洪畅通。

7月以来，全市平均降水量337.4毫米，较常年同期偏多159.9%。7月6日至10日，沂沭泗流域遭遇暴雨，沂河中上游平均降雨量285.8毫米，沭河中上游213.6毫米。全市出现同频降雨，平均降水量251毫米。

市水利局水旱灾害防御调度指挥中心工程师高剑民介绍，7月14日起，我市部署全面预降所有河库水位，其中石梁河水库按21.5米控制，其他大中型水库按低于汛限水位50厘米控制，具备放水条件的小水库按低于汛限1.0米控制。

灌云县迅速响应多措并举

“四到位”筑牢安全防线

近期，面对防汛严峻形势，灌云县迅速响应，多措并举，确保防汛工作有力有序开展。

一是责任到位，体系健全。该县主要领导亲自挂帅、坐镇指挥，迅速召开新沂河防汛部署会和现场会，启动全县新沂河防汛应急响应，建立县镇村三级责任体系，将防汛责任明确到村、压实到人、划分到路段，有效压实防汛责任。

二是人员到位，力量充沛。全县组建39支共347人的上堤巡查队伍，公安、交通与沿线镇街紧密协作，及时安排人力对河堤道路进行交通管制，防止与防汛无关车辆及人员进入。

三是物资到位，保障有力。沿线镇街迅速搭建防汛值守点，前置储备充足防汛物资，包括化纤袋、土工布、沙土、块石等，连夜配置安装应急照明、发电机等设备，确保后勤保障无忧。

四是巡查到位，安全无虞。沿河堤设置56个固定值守点，实行两班轮换制，每500米设一巡查单元，每班3人24小时不间断巡堤查险，实时监测水情变化，确保无遗漏、无死角，共同守护人民群众生命财产安全。(张琛 孙慧曹)



昨日，我市全天雨水不断，给市民出行带来不便。

记者 樊晓妹 通讯员 司徒 摄影报道

市水电气部门应急而动保供应

市公路养护部门

及时处置保道路畅通

7月16日夜间至17日，市区出现短时强降雨天气，市区东部雨势较大。为有效应对突发恶劣天气，市公路养护部门根据国省干线公路防汛防台相关要求，及时开展道路防汛应急处置，共出动巡查人员299人次，车辆机械31台次，清排障8起。国道233线沂河漫水桥(省道236共线段)因上游路段泄洪，道路双向中断泄洪，现场交通管制，其他普通国省道通行正常，无积水路段，无明显拥堵路段。

根据天气预报，本周将持续降雨。市公路部门将继续严格值班值守，做好路况监测和信息上报，并加强道路养护巡查处置，保障国省干线公路安全畅通。(赵麒麟 崔于婷)

本报讯(记者 朱迅 通讯员 卢颖 申甲雁 吴长宇 宋增辉)“防水墙无渗漏水，水泵正常，防汛物资到位……”昨日上午，国网连云港供电公司配电运检中心配电运检一班的金璇和刘芯汝在宝翔财富广场小区检查小区变防汛情况。一天下来，他们一共要巡视4个小区，检查近10个小区变，确保配电设备安全运行，保障居民用电无忧。

昨日，受强对流天气影响，我市夜里到白天雨水不断，给水电气保供单位带来压力和挑战。市有关部门提前筹划、周密部署、全力保供，确保市民安全度夏。

打好汛期“保电战”。连日来，国网连云港供电公司组织专人分

片区对市区内98处小区变防汛情况进行摸排查，同时加强对变电站的强排井、抽水泵、防汛物资等的检查，同步对主变运行情况及设备温度开展检测，每天通过变电站远程视频监控对所有站进行不间断巡视，保障电网设备安全运行。时刻关注天气预报情况，强化与应急、交通、气象等政府部门的沟通协作，随时应对突发事件，全力保障全市电网稳定。

撑起供水“安全伞”。针对天气形势变化，市自来水公司加强对夏季极端天气的各种风险研判，制定应对极端恶劣天气措施并加强值班值守。“在生产保障方面，各水厂和加压站均储备了7天以上的生产

物资，每个构筑物都安装了防汛挡板和强排泵，并且配备了1万多个防汛沙袋。”市自来水公司相关负责人表示，水厂和加压站已经启动了应急响应，增加了夜间值守人员，确保遇到险情能够第一时间处理。配备抢险车辆90余台，包含综合抢修车、挖掘机等14台特种车辆。此外，24小时供水服务热线85870000全天候在线为居民处理用水问题，保证供水连续稳定。

拧紧燃气“安全阀”。新奥燃气形势变化，市自来水公司加强对夏季极端天气的各种风险研判，制定应对极端恶劣天气措施并加强值班值守。“在生产保障方面，各水厂和加压站均储备了7天以上的生产

灌云县

农路铺就乡村振兴康庄大道

路通民心，幸福路铺就民生福祉。近年来，灌云县农村公路建设方兴未艾，不仅极大地改善了村民的出行条件，更成为推动乡村振兴、促进农业现代化的重要引擎。一条条蜿蜒曲折的农村公路，如同血脉般贯穿于广袤的田野与村庄之间，串联起灌云县的绿水青山与金山银山，绘就了一幅乡村振兴的美丽画卷。

回望十年前，灌云县的农村道路多为狭窄泥泞的小径，每逢雨季便泥泞不堪，给村民出行带来极大不便。而今，随着“四好农村路”建设的深入推进，全县农村公路网络日益完善，实现了村村通硬化路、户户通安全路的目标。从燕尾港的海鲜市场到伊芦山的千年古刹，从杨集的万亩果园到侍庄的现代农业示范区，一条条宽敞平坦的农村公路如同一条条金丝带，将城乡紧密相连，让农产品出村进城更加便捷，也让外面的游客和投资者能够轻松走进乡村，感受灌云独

特的田园风光和文化魅力。

近年来，灌云县先后投资5000万元完成杨院公路大修12.215公里，投资约200万元完成图穆线小伊集镇段路面改善2.3公里，对全县约2400公里道路开展自动化检测，改建“四好农村路”31.96公里，投资约5700万元打造10.02公里“平安放心路”杨院线，投资约2800万元打造5.12公里“美丽乡村路”轴北线，成为农村交通服务乡村振兴的典型样板路。县道、乡道以及通镇村公交线路的安全隐患治理率基本达100%，极大改善了农村基础设施水平和生产生活条件。

道路通，则百业兴。农村公路的完善，为灌云县的农业产业发展插上了翅膀。依托便捷的交通条件，灌云县大力发展特色农业和乡村旅游，形成了一镇一品、一村一业的“发展格局。在杨集镇，万亩果园里桃红柳绿，采摘游、农家乐等乡村旅游项目吸引了众多游客前来体验；在伊山镇，

依托丰富的历史文化资源，打造的古镇文化旅游区成为游客休闲度假的好去处；在侍庄街道，现代农业示范区内的智能温室、高效节水灌溉等设施农业项目，让传统农业焕发出新的生机与活力。农村公路的畅通，不仅促进了农产品的流通与销售，更带动了农村一二三产业的融合发展，为农民增收致富开辟了新途径。

常言道，公路“三分建，七分养”。随着灌云县农村公路建设里程的不断增加，为了让每一条路都能够延长使用寿命，灌云县始终坚持“建设是基础、管养是关键”的理念，围绕“一流设施、一流技术、一流管理、一流服务”目标，努力打造“苏式养护”特色品牌，实施危桥改造、农

村公路生命安全防护工程，持续维护“四好农村路”建设成果，充分发挥品牌效应和示范作用，努力做好农村公路管理养护这篇大文章，全力助推乡村振兴。

十年磨一剑，如今的灌云县已经拥有了一张覆盖全县、连接城乡的农村公路网。这张网不仅给村民带来了出行的便利和生活的改善，更为乡村振兴战略的深入实施提供了强有力的支撑。未来，灌云县交通运输部门将继续以“四好农村路”建设为抓手，不断提升农村公路的服务水平和综合效益，为全面推进乡村振兴，实现农业强、农村美、农民富的康庄大道不断“铺路”。(刘蔚 刘旭 王兰铭)

港城农路这十年



为深入贯彻落实《党史学习教育工作条例》，进一步引导党员干部在学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行方面发挥示范引领作用，日前，东海县审计局党总支和牛山社区党总支联合举办“知史爱党、知史爱国”读书分享会。(陆跃凡)